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PODER LEGISLATIVO
ATA DA 6“ SES§Â&\flíÍWM^rtf/f i)©*?!* PftRhSOO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 27 de maio de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo I” 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 08 (oito) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 6. JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA; 7. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 8. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS.- 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Justificando a ausência do 
vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA , pediu que o primeiro 
secretário realizasse a leitura das matérias. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO: I. PROJETO DE LEI N° 006/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE DISPÕE 
SOBRE, FICA in s t it u íd o  NO CALENDÁRIO MUNICIPAL A 
SEMANA DO PADROEIRO “SÂO MIGUEL ARCANJO; II. 
REQUERIMENTO N° 053/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE DISPÕE SOBRE, 
SEJA IMPLANTADO EM NOSSO MUNICÍPIO O “PROJETO 
SEMEANDO MINHA TERRINHA”; III. REQUERIMENTO N“ 
054/2C25, DE AUTORIA DO VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA
d e  m e l o , q u e  d is p õ e  s o b r e , s e ja  f e it a  a  r e f o r m a  E
ALAGAMENTO DA PONTE DO SÍTIO CEDRO (PROXIMO AO 
RAR DF lOZA)- IV. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 001/2025, DE 
a u t o r ia  d o  v e r e a d o r  -  FERNANDO CABRAL DE 
OUE DISPÕE SOBRE, SOLICITA MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
CRUPO DE CAPOEIRAS “AXÉ LIBERDADE” DE NOSSO 
MUNICÍPIO- V. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 002/2025, DE 
r r ó m A  DO VEREADOR -  ZACARIAS GERRE P E R E l^  DOS
Í A N f o s f g V E  DISPÕE SOBRE, SOUC,TA MOÇÃO »
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MOÇÃO DE AUTORIA DO
VEREADOR -  ZACARIAS GERRE PEREIRA DOS SANTOS, QUE 
DISPÕE SOBRE, SOLICITA MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
SENHOR AURINO ADELINO CABRAL; VII. ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA 
EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a 
palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos.
- MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e servidores do Poder 
Legislativo. Iniciou seu pronunciamento citando o não funcionamento do 
posto de saúde do Sítio Retiro, destacando que a comunidade precisa se 
deslocar até a cidade para atendimento médico. Segundo informações, o 
posto está em reforma, mas destacou a necessidade de finalização, 
considerando que o sexto mês do ano está prestes a iniciar e o prédio ainda 
não está sendo utilizado. Em seguida, falou sobre os cálculos dos 
precatórios, que segundo ele, não são condizentes com os montantes que a 
classe de professores recebeu. Mencionou que, embora o município tenha 
pago tfês parcelas, um oficio anterior do gabinete da prefeitura mencionava 
uma quarta parcela, a qual depois foi retirada por outro oficio que alegava 
ser um valor pequeno. Disse não concordar com isso e afirmou que 
continuará buscando informações sobre tudo que parecer incerto à 
população, pois foi eleito para isso. Finalizou parabenizando o servidor 
Vinícius e demais aniversariantes do dia, despedindo-se e cumprimentando 
amigos e populares. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a 
palavra ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS por 10 
minutos. ' - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Cumprimentou ó presidente, demais vereadores, populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Mencionou as moções de aplausos por
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boas ações realiz^M f ínf'è^dyP%ÉrêV?tSl&â.ía5C«&s estradas vicinais. 
Apresentou seu projeto de lei que homenageará uma cidadã que se tomou 
médica com o título de Cidadã Saireense. Destacou que o respeito e a união 
devem prevalecer na Casa Legislativa e que o trabalho em conjunto é 
essencial. Finalizou reafirmando seu compromisso com o povo saireense. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra à vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que dispensou. Em seguida, facultou 
a palavra ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA por 10 
minutos. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores 
da reunião. Parabenizou os aniversariantes e solicitou o voto favorável dos 
vereadores ao projeto de sua autoria que visa semear pontos turísticos da 
cidade com pés de laranjeiras. Solicitou que o gestor municipal execute as 
matérias aprovadas na Casa. Somou-se às discussões dos demais 
vereadores, citando a necessidade de atenção da Secretaria de Infraestrutura 
para um buraco que tem se formado no loteamento Onaci Souto Andrade, e 
as precárias condições das estradas nas proximidades do Banho de Joza. 
Concedeu um aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu 
o aparte e afirmou que o pedido do vereador Joselito visa resolver um 
problema que tem causado desconforto à população, e não se trata de uma 
critica. Agradeceu novamente. - JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: Reforçou seu propósito de melhorar a qualidade de vida da 
população através dessas indicações. Concedeu um aparte ao vereador 
MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA 
SILVA: Agradeceu o aparte e somou-se à discussão sobre a necessidade de 
melhoria das estradas vicinais do município. Parabenizou os populares da 
zona rural, especialmente durante períodos de chuva, pela força e 
determinação. Pediu mais atenção a essa causa e se despediu. - JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e solicitou que 
fosse registrado em seu pronunciamento. Reafirmou a importância de um 
planejamento para revitalização das estradas vicinais, especialmente no 
periodo de estiagem. Finalizou e se despediu. - FERNANDO C A B R A L ^

Q  Rua Coronel José Pessoa, S/N, Sairé -  PE | < ^P : 5 5695-000 | CNPJ: 35.665.587/0001-32
^  camaradesaire@gmail.com V. (81)97117-3198 S) Câmara Sairé ©  @camaradesalre

mailto:camaradesaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
DA SILVA por f(f MnGfcÇR-OBlftMFPSÊmMSlJeRQUE DA SILVA:
Agradecendo a Deus por mais um dia de vida, cumprimentou o presidente, 
os demais vereadores e os populares presentes. Afirmou que as principais 
ladeiras da cidade estão transitáveis e destacou a inauguração do novo 
posto de saúde do Sítio Cunha, ocorrida no último sábado. Comparou a 
situação da saúde na gestão anterior, afirmando que o prefeito Gildo tem 
feito investimentos significativos. Comentou sobre os equipamentos 
adquiridos pela atual gestão e as dificuldades enfrentadas anteriormente. 
Falou sobre o pagamento da quarta parcela dos precatórios do FUNDEF, 
afirmando que o recurso já está nos cofres municipais e que aguarda-se a 
tramitação jurídica. Disse nunca ser contra as reivindicações dos 
professores, pois reconhece sua importância na sociedade. Comentou sobre 
as manutenções das estradas vicinais, explicando os melhores periodos para 
aplicação de piçarro. Finalizou agradecendo e cumprimentando populares e 
amigos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO por 10 minutos. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores e populares presentes. Informou ter protocolado ofício 
ao Governo do Estado, solicitando máquinas para limpeza do Poço Fundo e 
o alargamento das pontes da cidade. Agradeceu pelas chuvas recebidas, 
justificando as dificuldades nas estradas. Propôs um pacto entre os 
vereadores para que cada um contribuísse mensalmente com uma caçamba 
de piçarro para melhoria das estradas vicinais do município. Concedeu um 
aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu o aparte e reconheceu o 
serviço prestado por Cleidiano mesmo antes de ser vereador, destacando 
seu comprometimento com o desenvolvimento da cidade. Agradeceu 
novamente - CLEIDIANQ BEZERRA DE MELO: Agradeceu o aparte e 
Licitou o apoio do vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS, que possui duas caçambas, para o mutirão. Concedeu um aparte 
ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu o aparte, comprometeu-se 
a apoiar tudo que beneficiar a população, mas destacou que o vereador não 
consegue ® eva a
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da caçamba. MenÇft)B<§u'lfftfe'^a4fa%êna9iS-í8'^«d'^cisa de manutenção 
e pediu auxílio a Cleidiano. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Agradeceu o aparte e solicitou que fosse registrado em seu 
pronunciamento. Concedeu também um aparte ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: Agradeceu o aparte e ressaltou que tem buscado parcerias e união 
entre os poderes em benefício da população desde o início do seu mandato.
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu o aparte e destacou 
que a população tem orgulho do serviço prestado por Cleidiano. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Agradeceu os elogios, finalizando 
seu pronunciamento cumprimentando amigos e populares. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA, que dispensou. Em seguida, passou a 
presidência ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO para fazer 
uso da palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Facultou a 
palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 
minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou os 
vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. 
Parabenizou o vereador Euder pelos esclarecimentos sobre os precatórios 
do FUNDEF e relembrou que o ex-prefeito costumava não pagar essa 
categoria. Destacou a necessidade de ponderação nas falas para evitar 
contradições. Comentou sobre aquisições realizadas pela atual gestão em 
vez de aluguéis, e melhorias na transmissão das sessões legislativas. 
Parabenizou a equipe da cultura pelo aumento da grade dos festejos juninos 
e informou sobre a audiência pública do próximo dia 30, com o tema do 
autismo, proteção e inclusão. Parabenizou os servidores aniversariantes 
Vinícius e Thiago e sugeriu que todos valorizem o comercio local, em 
esepcial durante os festejos juninos. Agradeceu pela presença de todos no 
noiteiro do Mês Mariano da Câmara, realizado no último domingo. 
Concedeu um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu o aparte e justificou 
sua ausência no noiteiro da Câmara por estar em compromisso familiar no 
Sítio Mongonga, onde também estava como noiteiro naquele dia.
Agradeceuo^o^-CíiÇWSé^ A R R U ^ ^ ^ ^

-----------------^
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Agradeceu o a p à f t f , ' ' c o m  o diálogo. 
Comentou sobre a viagem do prefeito Gildo a Brasília, acompanhado do 
secretário de agricultura Zelho. Informou que cerca de 240 residências são 
abastecidas por mês com água através de carros-pipa e parabenizou a 
secretaria responsável. Finalizou e se despediu com frase motivacional. 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Retornou a presidência ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao secretário e facultou a palavra ao 
líder de bancada JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, que 
dispensou. Passou para a ordem do dia. ORDEM DO DIA: 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: SOLICITOU AO 1° 
SECRETÁRIO QUE COLOQUE EM VOTAÇÃO AS MATÉRIAS DE 
SUA AUTORIA. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. COLOCOU 
EM DISCUSSÃO E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE 
LEI N” 004/2025, DE AUTORIA DOS VEREADOR- FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES 
II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO A 
MOÇAO DE APLAUSOS N° 001/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: AGRADECENDO 1“ SECRETÁRIO, III. COLOCOU 
e m  DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 
N° 053/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- JOSELITO AMARO 
GOMES d Í  s il v a , OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONt “ ™0 f iq u e m  d e  p é . aprovado por 7 VEREADORES 
IV COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM UNICA VOTAÇAO O 
r e q u e r im e n t o  N“ 054/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, OS
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SENTADOS, APROVADO
POR 7 VEREADORES V. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
ÚNICA VOTAÇÃO A MOÇAO DE APLAUSOS N° 002/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES VI. COLOCO 
EM DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO A MOÇAO DE 
APLAUSOS N° 003/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 7 VEREADORES VII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N“ 005/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR- IDELBRANDO PONTES DA SILVA, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE
a ç o p .d o  p e r m a n e ç a m  s e n t a d o s , c a s o  c o n t r a r io  
f iq u e m  d e  p é . a p r o v a d o  p o r  7 VEREADORES VIIL 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM SEGUNDA VOTAÇAO O 
PROJETO DE LEI N“ 003/2025, DE AUTORIA DOS VEREADORES- 
E ^ R  ALBUQUERQUE DA SILVA E ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS, OS VEREADORES E VEREADORA QU^
e s t iv e r e m  d e  a c o r d o  p e r m a n e ç a m  s e n t a d o s , c a s o

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
VEREADORES IX. COLOCOU EM DISCUSSÃO E ™ ^ U N D A  
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N‘ 009/2025, DE Ã^IORIA DO 
CHFFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ÃCOLiDO 
Í eT a NEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO FIQUEM DE
PF a p r o v a d o  p o r  7 VEREADORES X. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM SEGUNDA COTAÇÃO O PROJETO M  
niO/2025 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MumaVrL, os VEREADORES E VEREADORA QUE 
E sT iY E R í» b Ji«  * e 0 » f i« ç « » M itÈ R 6 á á l l  ^/

r-J> - 
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CONTRÁRIO 7 VEREADORES
XII. ENCAMINHOU A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO O 
PROJETO DE LEI N“ 006/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, PARA SEUS FINS LEGAIS.
XIII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A 
ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 7 VEREADORES - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu 
ao 2“ secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: “BEM-AVENTURADO AQUELE QUE TEME 
AO SENHOR E ANDA NOS SEUS CAMINHOS. POIS COMERÁS 
DO TRABALHO DAS TUAS MÃOS; FELIZ SERÁS, E TE IRÃ 
BEM.” Salmo 128. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a 
sessão e deixou marcada a próxima sessão para o dia 29 de MAIO de 
2025, às 8h45.

T .. CToJlwí. li-
FÉIÚSANDO CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

c l e id ia n o  b e z e r r a  d e  m e l o

(1“ SECRETÁRIO)

TBRANDO P

(2° SECRETÁRIO)
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